

2024年2月20日 星期二
農曆甲辰年 正月十一

晉江經濟報

菲律賓版
第3764期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

世東青會、僑東青會、東石青年商會換屆

本報訊(記者 許春)近日,世界晉江東石青年聯合會、晉江市東石鎮僑界青年聯合會、晉江市東石鎮青年商會(以下分別簡稱“世東青會”“僑東青會”“東石青年商會”)共同舉行第二屆理監事會就職儀式。

在就職儀式前,世東青會、僑東青會、東石青年商會召開第二屆第一次全體委員(會員)代表大會。晉江華懋電鍍集控區開發管理有限公

司總經理許子隆當選世東青會會長、僑東青會會長。福建省連紡紡織股份有限公司總經理吳鑫圖當選東石青年商會會長。

就職儀式上,世東青會、僑東青會、東石青年商會分別進行了印鑒、會旗交接,并向第一屆理事會會長頒發鳴謝紀念品,向第二屆理監事會成員頒發榮譽證書、榮譽聘書。

據悉,世東青會、僑東青

會、東石青年商會自2018年成立以來,不斷搭建陣地、完善管理、交流提升,團結和引導廣大東石青年及青年企業家奮發有為、積極向上,在創新創業、服務青年、團結僑胞等方面開展了大量卓有成效的工作,為東石經濟社會發展貢獻了青年力量、展現出青春光彩。

當前,泉州南翼國家高新區建設指揮部晉江市分指揮部落地東石,打造高新產業中

心成為東石發展的新風口,建設泉州南翼國家高新區核心區成為東石發展的新使命、新擔當。

以本次就職儀式為契機,東石鎮發佈了《“青”盡全力、“石”戰南翼,助力泉州南翼國家高新區建設大局》倡議書,號召東石青年乘風逐浪、踴躍勃發,為家鄉東石全面融入泉州南翼國家高新區建設、擔綱晉江區域建設主力軍奉獻青年力量。

晉江市招商引才大使及重大招商選資項目評估諮詢專家新春茶話會舉行

本報訊(記者 蔡明宣)18日,晉江市招商引才大使及重大招商選資項目評估諮詢專家新春茶話會舉行。會上,晉江市招商辦通報2023年招商工作情況并介紹2024年招商工作方向;市委人才辦通報2023年人才工作情況并介紹2024年人才工作方向。此外,聘任9名晉江市重大招商選資項目評估諮詢專家并現場授予證書。與會人員圍繞2024年晉江招商引才工作暢所欲言、建言獻策。

青陽街道召開2024年黨政商新春座談會

本報訊(記者 曾舟萍)18日,晉江青陽街道召開“築夢遠航 點亮龍年奇跡”2024年黨政商新春座談會。會議通報了青陽街道2023年經濟社會發展情況及2024年工作思路。據悉,2023年,青陽街道實施45個市級重點項目,完成投資額70.33億元(人民幣,下同)、超時序進度24%;“晉金私募匯”累計注冊基金217家,到資規模146.1億元;堅持“一樓宇一業態”引進12個招商項目,總投資113.4億元,重點樓宇初具規模;陽光東環南片小區創新老城區更新“共同締造”模式,通過首創“模擬徵收”新模式,完成試點項目的徵收工作,陽光片區城市更新項目代表泉州參評全省“縣城更新建設樣板”。

現場還舉行招商項目簽約儀式,共簽約項目5個,計劃總投資10.5億元,涵蓋金融、商貿、文旅等領域,分別是“晉金私募匯”股權投資項目、晉江機場溫德姆花園酒店項目、影巷青年公社項目、晉江幫幫狼集團有限公司商貿項目、麻袋吉市文旅項目。

晉江市養正教育集團慎中實驗學校教育發展促進會成立

本報訊(記者 陳心心 實習生 許斯雅)17日上午,晉江市養正教育集團慎中實驗學校教育發展促進會成立暨第一屆理監事就職典禮舉行,福建省恆隆投資股份有限公司董事長許連輝任教育發展促進會會長。

活動中,許書彬家族基金、吳清標等個人、單位及往屆同學會,向慎中實驗學校教育發展促進會合計捐資超2300萬元人民幣。

當天,還舉行了慎中實驗學校南大門落成典禮、清華樓奠基儀式,教育發展促進會授牌、授印儀式,并頒發學校教育發展促進會聘書。

季延校友總會換屆捐資60萬助力母校發展

本報訊(記者 蔡紅亮)13日晚,晉江市季延校友總會第四屆理監事就職典禮舉行,海內外校友共襄盛舉。初96高99屆校友陳涼生榮任季延校友總會新一屆會長。值得一提的是,新一屆校友總會還向母校捐贈60萬元人民幣,用于獎教獎學、校園建設等。

晉江市第二中學校友總會成立

本報訊(記者 蔡紅亮)14日晚,晉江市第二中學校友總會首屆理監事就職典禮舉行。朱志華當選晉江二中校友總會首屆會長,曾國南、曾國寶、黃嘉慶當選榮譽會長。大會為首屆校友總會授印、授牌,并為校友總會第一屆理監事成員頒發聘任牌匾。

蘇坡錦裏慈善基金會五周年累計支出464萬助力鄉村振興

本報訊(記者 賴自煌)2月16日上午,晉江磁灶鎮蘇坡村錦裏慈善基金會第二屆理監事會就職典禮暨五周年慶典舉行。現場,為基金會第二屆理監事會成員發放聘書。

據了解,蘇坡錦裏慈善基金會成立於2019年2月,至今已累計收到善款超千萬元人民幣。其中,不乏莘莘學子捐出的大學獎勵金、七旬老人省吃儉用的積蓄、鄉賢辦喜事時的愛心捐款、群眾辦喪事的善款,更有抗擊疫情期間的自發捐贈等。

當天,蘇坡錦裏慈善基金會還為全村60歲以上老人發放春節慰問金,并送上新春的祝福。

“每年正月初七,也可以看作是我們蘇坡村的‘慈善日’。”蘇坡村村黨總支書記、村委會主任陳樹森告訴記者,每年的這一天,錦裏慈善基金會都會給全村老人發放慰問金,五年來已累計發放130餘萬元人民幣。

蘇坡錦裏慈善基金會會長陳樹憲介紹,基金會成立五年來,堅持獎學助教、保障養老民生、助力鄉村振興、支持磁灶教育建設,累計支出464萬餘元人民幣用于蘇坡村各項事業發展。基金會的設立有效凝聚了蘇坡各界參與村莊建設的合力,為蘇坡村持續發展注入了源源不斷的動力。



永和山前火把節 非遺民俗添年味

本報訊(記者 王詩偉 秦越)“火龍”巡遊,熱鬧歡騰。又是一年正月初九,晉江永和鎮山前村火把節如約而至,寓意吉祥的非遺民俗活動把春節裝點得格外喜慶紅火。

喜迎非遺盛事,山前村家家戶戶張燈結彩,處處洋溢着喜慶祥和的氛圍。

18日下午,在山前村世泉宮廣場,火把節各項工作已準備就緒,泉州市非物質文化遺產“永和山前火把節”龍年定制郵票(郵冊)發售儀式率先拉開活動序幕。

傍晚時分,村民、遊客絡繹不絕地從四面八方來到世泉宮廣場,臉上寫滿了幸福的喜悅。

晚上7時50分,隨著火種在火盆裏被點燃,現場一片歡騰。火種沿途傳遞,人們點燃火把,照亮夜空。

晚上8時,人們手持火把有序出發,在3.5公里左右的環村道上踩街巡遊,蜿蜒前行。從高處望去,踩街隊伍猶如一條巨大的火龍,煞是壯觀。一

路上,人們互道吉祥,祈禱新年風調雨順、五谷豐登,喜悅之情在火光裏跳躍。

“我是土生土長的山前人,火把節陪伴我們一路走來,它不僅是祈福的民俗活動,更是一種鄉愁。所以,每年火把節,我都會回來參加。”石獅市政協委員、山前村鄉賢蔡世界說,自己雖然長年在外經商,但家鄉是根,“火把節是一場燃燒着希望與溫暖的盛宴,承載着古老的風俗與深刻的寓意,更是我們山前人心中的驕傲。”

“這是山前村一年裏最重要的節日。每到火把節,村裏男女老少都會來參加,在外的鄉親也會回來,一同祈福。”山前村黨總支書記、村委會主任吳明深說,山前村火把節已傳承了300多年,是中國少有的漢族火把節,先後入選晉江市、泉州市非物質文化遺產代表性項目名錄。如今,火把節已經是山前村一張亮麗的名片,制作火把也是村裏家家戶戶的一門特色手藝。



據介紹,為了更好地保護和傳承這項非遺文化,山前村下足功夫,建設“火把節”非遺展示館,編寫火把教材、發行郵票郵冊,編排火把舞蹈等,讓非遺民俗文化大放異彩。山前村還常態化舉辦“非遺進校園”等活動,將非遺文化與青少年教育相融合,設計、創編有趣的活動項目,拉近青少年與傳統文化的距離,讓他們在活動中體驗節日的歡樂,感受非遺文化的魅力。



掃一掃,觀看視頻

福建省舞龍梅嶺錦塘訓練基地揭牌

本報訊(記者 賴自煌)2月15日(正月初六),“龍騰東海·福滿泉州”民俗踩街活動燃爆全城,晉江梅嶺錦塘舞龍隊精彩亮相,讓現場游客近距離領略“南龍王”的風采。

春節期間,梅嶺錦塘舞龍隊再傳好消息:位于三光天錦塘雅苑的錦塘舞龍訓練基地被列為福建省舞龍基地。

三光天(錦塘)舞龍起源于清朝康熙年間,舞龍隊由錦塘自然村洪、黃、曾、蔡四個“角頭”的村民組建,最初作為祭祀活動表演,後來演變為競技項目,傳承至今已逾300多年。

據介紹,近年來,在第五代傳承人洪錦雄的推動下,錦塘舞龍文化相繼走進校園、小區,

至今培養舞龍學員近千人,舞龍的套路也從上世紀七八十年代的13套演變到如今的500多套。其中,依托校園傳承的第六代舞龍隊連續獲得三屆全國學生專場龍獅爭霸金獎。

2022年,在全國民族龍獅文化展示活動“梅嶺杯”第四屆中華民族青少年龍獅爭霸(學生專場)暨全國傳統舞龍爭霸公開賽中,梅嶺三光天(錦塘)舞龍隊憑借作品《龍騰九州》獲得賽事第一名,勇奪“南龍王”稱號。2023年,在福建省全民健身健身指導小組、福建省體育局主辦的2023年福建省全民健身運動會舞龍舞獅全省總決賽上,梅嶺錦塘舞龍隊再奪舞龍全省冠軍。



“福建省舞龍梅嶺錦塘訓練基地的揭牌,标志着錦塘舞龍隊將有機會向上鏈接更多優質資源,為舞龍這項非遺文化的傳承發展帶來更

多助力。”錦塘舞龍隊領隊洪加顯表示,今後,錦塘舞龍隊將繼續做好龍文化的保護傳承,同時走進更多校園,將舞龍發揚光大。